
Musterlösung zur Planungsübung - Auswertung Zeitplanungsübung

Für die Muss-Anlaufstellen, in erster Linie Passamt, Arzt, Wohnung,
dann aber auch Bahnhof inkl. Kaufmann wegen des
Geschenkversprechens gibt es je 20 Punkte. Da man die Zeiten im
Krankenhaus bzw. Park optimieren kann, gibt es Zusatzpunkte, die aber
nicht so hoch werden können, dass sich das Auslassen einer Muss-
Anlaufstelle lohnt. Für alle Anlaufstellen zusammen gibt es max. 150
Punkte, insgesamt sind max. 206 Punkte erreichbar (wenn von 17.59-
18.03 am Bahnhof).

Punkte
  Passamt 20
  Arzt 20
  Kaufmann 20
  Bahnhof 20
  Wohnung (Aufschließen) 20
  Bank 10
  Rechtsanwalt 10
  Friseur 10
  Krankenhaus 10 + (3* Aufenthaltsminuten)
  Park 10 + (2* Aufenthaltsminuten)

Der optimale Weg geht über Friseur, Bank, Passamt, Rechtsanwalt,
Kaufmann, Arzt, Bahnhof. Dort ist man um 17.59, ohne Arzt 3 Minuten
früher, also recht frühzeitig. Wenn man nur 2 Minuten Aufenthalt am
Bahnhof riskiert, kann man sogar über den Park (mit 1 Min. Aufenthalt
dort) gehen.

Vom Bahnhof führt der optimale Weg weiter über Krankenhaus (10 Min.
Aufenthalt), Wohnung und zum 2. Mal zum Park mit diesmal max. 13
Min. Aufenthalt.

Eine Analyse der Bearbeitungshinweise, der Notizen und
Termineintragungen, der Art der Entscheidung bringt Hinweise für eine
Bewertung von Anforderungsmerkmalen, insbesondere aus dem Bereich
systematisches Denken und Handeln und administratives Geschick.

Die Zeitvorgabe von 20 Minuten ist knapp.


